vertical en el centro de luz y L, distancia
entre los puntos de apoyo sea menor
a 0.15, lo cual se produce siempre en
este tipo de puentes, debido al nivel
de tensiones que estan sometido los
tirantes.

La proyeccién horizontal del peso
W es w/cos a. Se considerara constan-
te a lo largo de todo el cable, debido
que la tangente al cable en cualquier
punto forma con el eje x un angulo
muy préximo a a.

Los puntos Ay B que cuelga el ca-
ble parabdlico apareceran dos fuerzas
Fay Fb dirigidas segun la tangente del
cable en aquellos puntos. Como este
no tiene ninguna rigidez en momento
flector en cualquier punto del cable
es cero.

w (L —xj? w L
_ET+ EE“ —x) = T.y.cose
Donde T es la proyeccién vertical
de las fuerzas Fa y Fb sobre el tirante,
igual en los dos extremos. Dado que la
solicitacion exterior (carga puente) es
vertical; el peso total del tirante sera:

W

" cosa

Figura N°3.- Tension (t) en los extremos del
cable, con ella podemos calcular la fuerza que se
necesita para soportar una determinada carga.

Una distancia vertical del punto M
a la cuerda de la parabola (y) queda:

w o x(L—x)
cosae 2

T.y.cosa =

En su posicion central x=L/2 ten-
dremos:

T v cose = i
.J.'.f.i'.l.'ﬂf-f = [.'r_:l,w.'ﬂ'- H
Tecosa=H
Tenemos:
1w [F
feg.—=

H cosa B

Por lo tanto:
j= ¥ L PL
Teose B BY

H PL

[l —
cose B Jcosa

La longitud de la pardbola entre
los puntos Ay B queda:

1 BsnG
] [ I8 g i
:.'oscr+3(1) izl

Si colocamos esta expresién en
funcion de las cargas que actdan
sobre los tirantes tendremos:

=

Poosta

S=L|1+W

CALCULO EN LOS TIRANTES PARA
ANULAR LA FLEXION DEL PESO
PROPIO EN UN PUENTE ATIRANTADO
Anular la flexion de peso propio de
una viga en voladizo atirantado es
imposible pero si se puede lograr que
los desplazamientos verticales de los
puntos de fijacién de los tirantes sean
nulos, en este caso la ley de momen-
tos flectores de peso propio es igual
a la de unaviga continua apoyada en
los puntos de fijacién del tirante con
el tablero. Si se calcula el tablero en
voladizo quitando el apoyo extremo
(como sucedi6 con el puente Solida-
ridad Talavera), bajo la accién de su
peso propio aparecerd en cada uno
de los apoyos ficticios una reaccién R.
Las acciones del tirante sobre el
tablero son las fuerzas Fa 'y Fb cuyas
componentes sobre el Tirante son T
y verticales P/2, siendo P el peso total
del tirante, para anular las acciones
verticales debemos dar a T el valor de:
fF
B+ 5
EeThif

El valor de la componente vertical
H sera:

F
i+
H o= —

taga

Esta componente vertical produce
flexiones en el tablero. Como conse-
cuencia del acortamiento del mismo,
son en general pequefas y deben ser
consideradas.

De hecho, cada vez que se introduce
una accion H, se cambia la fuerza T en
todos los tirantes ya tensados, por lo que
debemos hacer los ajustes en cada paso.

La fuerza que se introduce en los
gatos van dirigidas segun la tangente
del tirante y no segln la cuerda del
mismo, por lo tanto, las fuerzas de
tensado seran:

Fa (inferior)
I.l

P L
Fa =T == gt —i f.‘f.'ll.‘
2 semp 2
Fb (superior)
P
'+
F=T4 ; ST —1x = FE

Sena

Con estos valores totales de las
acciones sobre el tablero y sobre el
pilar seran:

=0

Tablero: (H & ;)/
H= “ftaga
V=R+P

Pilar:

R+%
weB¥3) »

TENSION EN CABLES Y DEFORMADA

Figura N°4.-Tension en los cables para sostener el
peso del tablero cuando falla el apoyo extremo

Figura N°4.-Propuesta final, vista 3D, elevacion
lateral y en planta

Fuente: DISEPRO
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